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Spørgsmål nr. S 1224 fra medlem af Folketinget Karsten Lauritzen 

(V): 

”Vil ministeren redegøre for, hvilke initiativer ministeren ser 
som nødvendige for at stoppe tilgangen til banderne?”

Svar:

1. Som jeg ved flere lejligheder – og senest ved min mundtlige besvarelse 

den 20. februar 2013 af spørgsmål nr. S 1086 og 1087 fra spørgeren og den 

27. februar 2013 af spørgsmål nr. S 1204 og 1205 fra medlem af Folketin-

get Peter Skaarup (DF) – har bekæmpelsen af rocker- og bandekriminalite-

ten fra første dag været en topprioritet for regeringen.

Og med den flerårsaftale for politiet og anklagemyndigheden, som blev 

indgået med et bredt flertal i Folketinget – herunder spørgerens eget parti –

i efteråret 2011, er der sat handling bag ordene, idet aftalen har sat ram-

merne for en klar styrkelse af den politimæssige indsats mod rocker- og 

bandekriminaliteten, som i dag er på et meget højt niveau.

Aftalen indebærer som bekendt også, at der er afsat midler til en målrettet 

indsats mod rocker- og bandemiljøets såkaldte rekrutteringsbaser i de sær-

ligt udsatte boligområder.  Det vil jeg komme nærmere ind på i forbindelse 

med min besvarelse den 14. marts 2013 af samrådsspørgsmål AJ-AO og 

AS-AT (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg.

2. Som jeg ligeledes har redegjort for tidligere – og tillige vil gøre mere 

detaljeret i forbindelse med det nævnte samråd – arbejder politiet intenst 

på at få normaliseret situationen i de områder, hvor der aktuelt er en kon-

flikt mellem kriminelle bander.

Der efterforskes massivt mod banderne og deres kriminalitet, herunder ik-

ke mindst i forhold til de skuddrab og drabsforsøg, der har fundet sted.

Der er etableret visitationszoner i en række områder, hvor banderne fær-

des, og der i den forbindelse bl.a. beslaglagt et stort antal skydevåben, 

slagvåben og ammunition.

Der er desuden – ikke mindst for at øge trygheden – sket en skærpelse af 

patruljeringen og den politimæssige tilstedeværelse i øvrigt i de berørte 

områder.  Der er også gennemført flere store og koordinerede politiaktio-

ner mod bandemiljøet.


